
Смысловое чтение по сказке «Два Мороза» 
 

ФИ ___________________________________________ 
 

1. Прочитай произведение «Два мороза» на стр.146-148. Воспользуйся словами 

для справок. 
 

Купец- богатый человек, который занимается торговлей. 

Крестьянин – бедный человек, живущий в деревне. 

Живо – быстро. 

Ёжится – сжимается всем телом, горбится. 

Авось – выражение надежды на удачу. 

 

 

2. Определи жанр прочитанного произведения.  

Обоснуй свой ответ.  

 

 

 

 

 

3. Определи вид сказки: 

 волшебная 

 бытовая 

 о животных 

4. Запиши как звали родных братьев, главных героев произведения.  

 

5. Кто из Морозов был старшим? 

 

 

6. Какую забаву предложил младший брат? 

 

 

7. Почему Мороз-Красный нос решил, что ему не справиться с купцом? 

 

 
 

8. Почему Морозу–Синему носу удалось заморозить купца? 

 

 

 



 

9. Как дровосек одолел⁕ Мороза-Красного носа? Восстанови с помощью цифр 

последовательность его действий. 
 

 Топором машет 

 Бегом за санями бежит 

 Мороза поленом из полушубка выколачивает 

 Дерево рубит 
 

 

10.  Объясни смысл фразы «топор лучше шубы греет». 

 

 

 

 
 

 

11.  Какова главная мысль сказки? Чему учит сказка? 

 

 

 

 
 

 
 

12.  Какая пословица подходит к сказке? 
 

 Где тепло, там и добро. 

 Береги нос в большой мороз. 

 Мороз не велик, а стоять не велит. 

 Хочешь есть калачи, так не сиди на печи. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

____________________________ 

⁕ Одоле́л – победил. 


